

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

Диссертационной работы **Анисимова Ильи Михайлович**

на тему: «Управление рисками профессиональных заболеваний работников при разработке угольных месторождений открытым способом» представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.26.01 – Охрана труда (горная промышленность)

Развитие методов и подходов направленных на снижение уровня профессиональной заболеваемости является важной задачей в современных реалиях развития угольной промышленности. Высокий уровень профессиональной заболеваемости обусловлен особенностями ведения технологического процесса, действующими вредными и опасными производственными факторами. Немаловажную роль также играет высокий уровень механизации, который также вносит негативный вклад в развитие профессиональных заболеваний связанных с опорно-двигательным аппаратом.

Автореферат Анисимова Ильи Михайловича имеет целостную структуру и последовательно излагает суть выполненных исследований.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций содержащихся в работе не вызывает сомнений, что подтверждается корректным и объективным анализом собранных данных, которые представлены официальными документами по результатам проведенных исследований случаев профессиональных заболеваний.

Указанные положения выносимые на защиту соответствуют паспорту специальности 05.26.01 – Охрана труда (в горной отрасли).

Представленный в автореферате Анисимова Ильи Михайловича алгоритм управления рисками возникновения профессиональных заболеваний основывается на разработанном методе, который заключается в применении риск-ориентированного подхода при разработке и реализации мероприятий по снижению уровня профзаболевемости и подтверждается проведенными исследованиями.

Данный алгоритм имеет существенное практическое значение в части организации снижения уровня профессиональной заболеваемости у работников угольных разрезов и может быть применим не только на угольных предприятиях Кузбасса, но и на угольных разрезах иных регионов.

Анисимов И.М. в представленном автореферате допустил следующую неточность: В заключении вывод под номером 6, во втором предложении не ясен контекст слова «отгородиться».

Вышеперечисленное замечание затрудняет понимание вывода представленного в автореферате, но при этом не влияет на результаты проведенных исследований.

Диссертационная работа Анисимова Ильи Михайловича соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 № 1168), а сам соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.26.01 – Охрана труда (горная промышленность)

доктор технических наук, профессор,  
президент Международной академии наук  
экологии и безопасности  
жизнедеятельности



Гусак Олег Николаевич

30.08.2019

Президиум «МАНЭБ»

Адрес: 194021, Россия, г. Санкт-Петербург, Институтский пер., д.3 лит.Е, 4-й этаж.

Телефон: 8 (812) 670-93-76 (55).

Факс: 8 (812) 670-93-76 (55).

Электронная почта: gusak-maneb@mail.ru, maneb@maneb.org.